

内乡县第三高级中学 2024 年招生简章

一、学校简介

内乡县第三高级中学创建于 1954 年，坐落在风景秀美的雁山脚下、湍河西畔，位于历史古镇、红色名镇、教育强镇——赤眉镇，自然环境优美，文化底蕴深厚。内乡三高的前身为 1946 年创办的“内乡中学赤眉分院”。1954 年 5 月，县政府委托内乡初中校长叶松峰负责学校筹建工作，校名定为“内乡县第二初级中学”；1958 年 8 月，学校增设高中部，并改名为“内乡县第三中学”；1969 年 2 月，学校改名为“赤眉公社中学”；1978 年 8 月，学校改名为“赤眉高中”；1989 年，学校第五次易名为“内乡县第三高级中学”，并沿用至今。

内乡三高建校 70 年来，已累计培养 36000 多名毕业生。知名校友有：原国家人事部专业技术人员管理司司长袁文成（第 4 届）；原武警总部后勤运输部部长马庚寅（4 届）；河南大学经管学院教授席春迎（29 届）；同济大学数学学院党委书记、院长梁汉营（30 届）；义马市政协副主席陈守炯（31 届）；河南省委组织部纪检监察组组长黄亚雄（32 届）；三门峡市副市长杨红忠（35 届），江苏龙腾特种钢有限公司总工程师吕纪永（35 届）、牧原集团副总裁曹治年（40 届），堡敦机电有限公司市场开发总监邵德志（43 届），黄河勘测规划设计研究院有限公司水生态与景观艺术设计院院长罗秋实（43 届）……

学校现有教职工 206 人，在校学生 3552 人，校园占地面积 126 亩。在内乡县委、县政府的统一部署下，在县教体局的坚强领导以及社会各界的关心爱护下，贯彻落实党组织领导的校长负责制，坚持以高质量党建引领学校高质量发展，一心为菊乡育英才，一意为国家育栋梁；历经七十年的沧桑巨变，谱写波澜壮阔的强校华章。学校始终站在紧跟时代发展的战略高度，全面提高整个教师队伍的专业素养，打造了一支师德高尚、专业精湛的优秀教师团队。目前，学校有高级教师 56 人，中级教师 96 人，市级优秀教师 51 人，市级优秀班主任 39 人，县级优秀教师 76 人，县级优秀班主任 63 人……

近年来，学校办学规模不断扩大，硬件设施不断完善，校园环境亮化、美化、绿化，为学生的全面发展提供了良好的条件。学校贯彻“高境界做人、高水平学习、高品质生活”的人生观，着力打造“品文化”教育土壤，力求把学校办成师生的精神家园、幸福乐园和梦想学园。

二、办学理念

新一届领导班子秉承“以人为本，发展为要”的办学思想，坚持为党育人、为国育才，全面深入贯彻党的教育方针，把“立德树人”作为办学的最根本任务，着力培养德智体美劳全面发展、担当民族复兴大任的时代新人。学校创新提出“不让任何一名三高入输在终点线上”办学理念，深入推进“小细节大安全观、小活动大德育观、小知知识大课程观、小评价大考试观、小改变大发

展观、小切口大治理观”六大行动指南，积极践行“扎根的教育”“尊重的教育”，激活自主创新欲望，激发文化创造活力，推进学校科学内涵发展。坚持“守正创新、因材施教、博闻强记、习养提质”的工作思路，求真求实，团结奋进，在实践中探索凝练出“363”异步导学课堂教学模式，课堂效率和质量得到显著提高，呈现出新的办学活力。

学校继承“诚朴坚毅、启迪有方、治学严谨、爱生育人”的办学传统，坚持“以德立校、依法治校、科研兴校、质量强校、特色扬校、品牌名校”的战略方针，追求“德才兼备、知行合一”的育人愿景，学校已建成环境优美、人际和谐、底蕴深厚、质量上乘、特色鲜明、行为自觉、管理科学、决策民主、师生自豪、社会公认的现代品质高中。

三、办学特色

建校 70 年来，学校不断创新管理方式，优化教学方法，强基固本，内涵发展，教育教学质量连年稳步提升。学校课程体系丰富，学生活动平台多样，开设有独具特色的外语课程、梦想课程；长期以来，学生自主学习、自主管理、艺术教育、体育教育、特色教育和对外交流已成为学校的特色品牌。学校大力营造全员育人、文化育人、教书育人、环境育人、服务育人、活动育人的良好氛围，整体开放包容，师生自由独立，求索创新，追求自主发展、和谐发展、全面发展、终身发展。一是坚持因材施教，重视分层教学，促进学生全面发展。文化课教学注重基础，培优补

弱，不断坚定学生学习信心。二是通过设置文化课特优班和体育、音乐、美术、书法、舞蹈、播音与主持、服装表演等特长班，极大激发了学生的发展潜能。三是建设了全国唯一的高中梦想中心。学校社团众多，百花齐放：羽毛球社、绘画社、文学社、学生记者部、摄影组、书画社、舞蹈社、声乐社、足球队、篮球队、雷锋队等社团，丰富生活，展示个性，开发潜能。四是开设的“小语种”——日语、俄语课程，成为英语弱势学生提升外语成绩的金钥匙。

四、办学成就

2015年以来，高考成绩实现“九连增”，创造了普通高中“低进高出、高进优出”的成功范例，受到了社会各界的广泛赞誉，多次受到省市县的表彰与嘉奖。学校先后荣获“全国读书育人特色学校”“河南省课改样本学校”“河南省文明学校”“河南省教育系统家庭教育工作示范学校”“河南省卫生先进单位”“南阳市文明校园”“南阳市绿色学校”“南阳市体育艺术教育先进单位”“南阳市学生资助工作先进单位”“南阳市体育传统项目学校”“南阳市五星级数字校园”等荣誉称号。学校先进的办学经验多次被《南阳日报》《河南科技报》《中国教育报》等媒体报道。

目前，全体师生正以激情昂扬的干劲，笃行致远的姿态，发扬永不言败、永不言弃、永不服输的“亮剑精神”，踔厉奋发，努力朝着创建“河南省一流乡村振兴示范性高中”的目标阔步

迈进！

五、招生计划与录取政策

（一）招生计划

2024年内乡三高计划招收高一新生30个班共1650名学生（含特长生80名，其中体育特长生20人、音乐特长生20人、美术特长生20人、书法特长生10人、舞蹈特长生10人）。

（二）新生录取与助学政策

1. 根据中招填报内乡三高志愿按成绩由高到低录取。
2. 按新生中招成绩及综合素质评定情况分层设班，开展针对性的教育提升。
3. 家庭经济困难学生享受奖学助困专项补助；成绩优秀新生免学费，并给予一定生活补助。
4. 设优秀毕业生奖。在内乡三高完成三年学业，被一流大学录取的优秀毕业生，学校给予一定奖励。

六、温馨提醒

内乡三高结合学生实际，为英语成绩落后的学生开设比较容易学习掌握的日语、俄语课程，能在短时间内大幅提升外语成绩水平，解除家长和学生的后顾之忧。为文化课成绩薄弱的学生找到了依靠体育艺术升学的快捷通道，为文化课优异的学生开设特优班，实现不同层次的学生上本科读名校的梦想。

联系电话：0377—65137511 0377—65137505 0377—65137506